

ОТЧЕТ

За дейността и културните мероприятия на НЧ „Пробуда-1928“, с. Загоре за периода 01.01.2021г. до 31.12.2021г.

Народните Читалища са самородни, възрожденски творения. Те продължават своята мисия обединители защото принадлежат на всеки български гражданин чрез изкуството и книгата да постигне емоционално удовлетворение да намери дом за своите мечти. Читалищата и библиотеките в малките населени места, каквото е и нашето село останаха единствените огнища на действителната култура. То е място което съединява и сплотява различни етноси и поколения, обединява ги в името на доброто и е център за тяхното общуване. Читалището ни е център за социално равенство, винаги отворено за всички жители на селото.

1. Основни функции на читалището.

Отстояване на позицията за водещо културно средище, обогатяване на културния живот, развитие на библиотечна дейност, съхраняване на народните обичаи и традиции, развитие на културните процеси чрез партниране с местното самоуправление.

2. Основни направления и дейности.

-Библиотечна дейност.

Библиотеката се помещава в читалищната сграда, която е общинска собственост. Работи целогодишно по предназначението си. Тя е малка но се посещава от деца и възрастни. През 2021г. библиотеката разполага с 3400 тома библиотечен фонд. Броя на читателите е 33. Жени-24, мъже-9, деца

до 14 год.възраст-23,над14год.възраст-10.Общо посещения в библиотеката 130.Раздадени книги-151броя.През изминалата година библиотеката е абонирана за два вестника Читалищен вестник и Хоби фермер.Най-редовни читатели и посетители са децата от ОУ,,Хр.Ботев,,с Загоре.Всяка година те се запознават с правилата на библиотеката.

В библиотеката се провеждат различни по вид мероприятия.

-173г. от рождението на Христо Ботев-Един от символите на България.Поет, публицист и революционер,ревностен пазител и създател на националните идеи.Снимков материал-живот и дейност.

-148г. от обесването на Васил Левски-Децата бяха запознати с живота и делото на Апостола.В библиотеката беше подреден снимков материал и произведения на наши писатели.

-42г. от смъртта на Емилиян Станев-Автор на книги за деца и юноши.Четене на негови произведения ./Лакомото мече,Чернишка,Повест за една гора/

-2ри април –Международен ден на детската книга – Изложба на детски книжки в библиотеката.

-16 април маратон на четенето-В двора на училището децата от 1-ви,2-ри ,3-ти и 4-ти клас четеха любими приказки.

-102г. от рождението на Николай Хайтов-български писател ,драматург,публицист ,известен със сборника си ,,Диви разкази,,.Снимков материал.

Бележити дати и годишнини.

3-ти март-Национален празник на Република България. Поднасяне на цветя от жители на селото пред паметната плоча на загиналите в Отечествената война.

2-ри юни-Ден на Ботев и загиналите за свободата на България. Празник на ОУ „Хр. Ботев“, Поставяне на венец в училището.

1-ви ноември – Ден на народните будители. Снимков материал в библиотеката.

Любителско-художествено творчество.

Местни традиционни празници.

-Бабин ден-Поради наложената пандемия отпразнувахме Бабин ден в читалището с много малка част от Настоятелството.

-Трифон Зарезан-Трябва да отбележа че този празник всяка година се посреща с голямо възбуждане и радост. Имаме майстори лозари който не искат да пропуснат този ритуал ,а именно „Зарязване на лозата,“. Тържеството беше отбелязано с много малка част от лозарите в Пенсионерския клуб.

-Баба Марта и ден на самодееца –С най-голяма радост Баба Марта очакват децата. Баба Марта с кошница в ръка пълна с мартеници посети децата в училището. Децата и подариха рисунки и също я закичиха с мартеници. Баба Марта подари мартеници и на присъстващите в Пенсионерския клуб и им пожела да са бели и червени като мартениците.

-8-ми март –Тържеството беше отбелязано в читалището с много малка част от жените на селото.

-24 април-В дома си ни посрещна Славка Динева една от основателките на ЖФГ по случай своя 80годишен юбилей.Да ни е жива и здрава още дълги години.

-29 април –По традиция на Велики четвъртък заедно с децата от ОУ,,Хр.Ботев,, боядисахме яйцата.Първото е червено за здраве ,радост и щастие.

Лазаруване нямаше заради е епидемичната обстановка.Децата имаха огромно желание но нямаше време за репетиции.Повечето от тях са нови и не знаеха текстовете на песните.

-24 май-Ден на българската просвета и култура.Децата от училището изнесоха програма свързана със деня на славянската писменост.

-1ви юни ден на детето.Децата отпразнуваха празника в читалището.Рисуваха ,играха ,пяха и се забавляваха.Направихме изложба за най-добра рисунка.

Всеки четвъртък жените от ЖФГ се събирахме за репетиции в читалището .Разучавахме нови песни с които обогатихме репертоара си.

-4ти юни-Ритуална жътва в ЗК,,Единство.ЖФГ част от момчетата от коледарската група ,председателя на Кооперацията и Кметството зажънахме на нивата.След официалната част имаше почерпка от Председателя на Кооперацията.

От 13.07.2021г. до 24.08.2021г.всеки вторник от 10часа в читалището децата от селото се събираха в читалището да се забавляват през ваканцията.Те рисуваха,четоха книжки,рисуваха на асфалт,правиха сандвичи,играха в парка,посетиха библиотеката и изпратиха лятото с детска дискотека.

08.08.2021г.-Участие на ЖФГ на 7-ми Традиционен Фолклорен Фестивал „Илинденско- Преображенска епопея,,с.Бузовград. Оттам се завърнахме с грамота и диплом за отлично представяне.

28.08.2021г.-Участие на ЖФГ на Петнадесетия Национален Тракийски Фолклорен Събор Богородична Стъпка.Получихме грамота за участие и грамоти за индивидуално изпълнение на Янка Пеева и Янка Асенова.

01.09.2021г.-Празник на селото не се проведе.Жените от групата имаха огромно желание за изява,но поради епидемичната обстановка празник нямаше.Беше отслужена Божествена Света Литургия по случай храмовия празник на храм,, Свети Симеон Стълпник,,.

15.09.2021г.- Откриване на учебната година.Децата бяха посрещнати от директорката на училището и кмета на селото.Децата от големите класове изнесоха програма и пожелаха на първокласниците много успех.

18.09.2021г.- Онлайн участие на ЖФГ .Диплом за отлично представяне на 19-тя национален събор за автентичен фолклор „От извора,,с.Труд-2021г.

23.12.2021г.-Децата от ОУ „Хр Ботев,,изнесоха програма в Кметството и Читалището.Сурвакаха всички присъстващи за здраве.

м.декември-Онлайн участие на Коледарската група на четвъртия национален фестивал От Игнажден до Коледа с.Горно Ботево.Грамота за участие.

Коледарската група се събираха за репетиции в читалището.Младите хора имаха нужда от тези репетиции от тях

те се учат да работят в екип, да се съобразяват с мнението на околните, учат се на сценично присъствие и изява пред много хора и най-вече опознават и развиват българските народни обичаи и традиции. Благодаря на момчетата за подаръка който направиха за читалището.

24,25,26 12.2021г.-Коледуване в с.Загоре.Младите момчета обикаляха къщите и пееха песни за здраве и берекет.Всички те бяха посрещани с голямо желание от жителите на селото.

Изказвам благодарност към всички които не щадяха своето време и сили и неплатен творчески труд в името на читалищното дело, даваха всичко от себе си за да се осъществи дадена идея.

В заключение.Можем само да се гордеем,че сме духовен народ и каквито предизвикателства и превратности да ни е поднасяла съдбата ние сме оцелели като нация и духовност.Ние сме убедени ,че ще съхраним непреходното значение на тази културна институция.

31.03.2022г.

с.Загоре

Председател на чит. настоятелство.....

/Д.Пътева

